







பத்திரிகைகளும், போலீசும் கதைத்தடிகளாகச் செயல்படக்கின்றன. இந்து மதவெறிக் குண்டர்கள் சட்டவிரோதமான முறையில் நடத்திவரும் இத்தாக்குதல்களை, "அவர்கள் இவ்விவகாரங்களில் தலையிடுவதற்கு உரிமை இருக்கிறது" என்றும், "அவர்கள் சட்டப்பிரவாகவதே நடந்து கொள்வதாகவும்", "அவர்கள் சட்டத்தை மதித்து நடக்கும் குடும்பங்கள்" என்றெல்லாம் கஹி கர்நாடகா போலீசு உயர் அதிகாரிகளே நியாயப்படுத்துதி வருகின்றனர்.

அரசு இயந்திரத்தின் உதவியோடு திணிக்கப்படும் இச்சமீகப் புறக்கணிப்பின் காரணமாக, தகவலின் கன்னடா மற்றும் உட்ப்பி மாவட்டங்களில் உள்ள கல்விநிலையங்களில் இந்து மாணவர்கள் தனியாகவும், முசுலீம் மாணவர்கள் தனியாகவும் அமரும் புதிய தீண்டாமலை உருவாக்கி வருகிறது. குறிப்பாக, அரசு கல்லூரிகளில் சரேம் முசுலீம் மாணவர்களைத் தீவிரவாதிகள் எனக் கண்டல் செய்து அவமானப்படுத்துவதன் மூலமும், முசுலீம் மாணவிகள் பரகா அணிவததைத் தடைசெய்வதன் மூலமும் முசுலீம்கள் அரசு கல்லூரிகளில் சரேவததை மறைமுகமாகத் தடுக்க முயற்சி செய்கிறது, ஏ.பி.வி.பி. என்ற ஆர்.எஸ்.எஸ். சார்பு மாணவ அமைப்பு. அம்மாவட்டங்களில் மீன்பிடித் தொழிலிலும் பசுமாட்டைத் தோல் வியாபாரத்திலும் ஈடுபட்டுள்ள முசுலீம் வியாபாரிகள் இந்து மதவெறிக் குண்டர்களாகும் போலீசுக்கும் கையிட்டாகக் கொடுத்து தால்தான தொழில் செய்யமுடியும் என்ற நிலை உருவாக்கி வருகிறது.

இதுவொருபுறமிருக்க, இந்து வழக்குரைஞர்கள் முசுலீம்களாக வாதிடினால், பத்திரிகையாளர்கள் இந்துமதவெறிக் குண்டர்களின் தாக்குதல்களை அம்பலப்படுத்துதி எழுதினால், அவர்கள் மிரட்டப்படுவதும், தாக்கப்படுவதும் வாடிக் கையாக்கிவிட்டது. மலேமும், கிறிஸ்தவமத பீடங்கள், தங்கள் மதத்ததைச் சரேந்த இளஞர்கள் பிற மதத்து இளஞர்களோடு, குறிப்பாக முசுலீம்களோடு பழகுவதைக் கண்காணிக்க சமீக செயல்படும் என்ற அமைப்பை உருவாக்கியிருக்கிறது. இவற்றின் எதிர்விளவைக முசுலீம்களும் தங்கள் மதத்ததைச் சரேந்த இளஞர்களதைக் கண்காணிக்க கே.எஃப்.பி. என்ற அமைப்பை உருவாக்கியுள்ளனர். பலலாண்டுகளாக மதநல்லிணக்கம் நிலவி வந்ததாகக் கஹிப்படும் கர்நாடகாவின் கடலோர மாவட்டங்களில், இன்று மதவெறியும், மத அபிப்பவைதமும் ஒன்றோடொன்று போட்டிபோட்டாகக் கொண்டுவருகளைப் பிளவுபடுத்துதி மதவெறிக் குண்டர்கள்.

குஜராத் தில் முசுலீ ம்களதைத் தனிமபைப் படுத் துவதற்கும், அவர்களின் பொருளாதார நடவடிக் ககைளமை மூடக் குவதற்கும் ஆர் .எஸ் .எஸ் .கும் பலுக்கு ஓரூமிகப் பரெும் இனப் படுகொலையை நடத்த வணே டியிருந்தது. ஆனால் கர்நாடகாவை, அத்தகைய கலவரங்கள் ஏதுமின்றியே, தங்களின் பரிசோதனைச் சாலையாக மாற்றி வருகின்றன சங்கப் பரிவார அமைப்புகள். கர்நாடகாவில் இந்த இந்துத்துவப் பரிசோதனைகளுக்கு எதிரான எதிர்ப்புகள் வகெஜன இயக்கமாக, போராட்டமாக இல்லாமல், குட்பி மூதலாளித்துவ ஜனநாயகசக்திகள் நடத்தும் அறகைக் ட்டங்களாகவே இருப்பதால், இந்துமதவறிக் குண்டர்கள் வதைத்துதான் சட்டம் என்ற நிலை கடந்த பத்தாண்டுகளுக்குள் அம்மாநிலத்தின் கடலோர மாவட்டங்களில் உருவாகிவிட்டது.

செல்வம்